

■达祖丁拉斯迪(右3)在会上推介其新书《不是我所认识的伊斯兰》:右起为苏古娜、大马行动方略联盟主席再益卡马鲁丁、巴里沙、马德琳、马来精英组织G25成员拿汀诺阿兹玛及何玉苓。

達祖丁:落實國民團結

要靠自己勿靠政客

(吉隆坡17日讯)思特雅大学(UCSI)建筑系讲师达祖丁拉斯迪指出,人民应停止怪罪他人,也不要依赖政治人物或国家政策来落实国民团结,反之应从自身开始促进国民团结。

他说,新政治代表公民社会的兴起,例如各宗教场所可以通过举办不同节日的欢庆活动,邀请各族人民出席,从而促进各族相互了解与团结,教育工作者也可在学校发挥对学生的影响力,进一步把团结种子散播予这些国家未来领导人。

"我们也应重新思考我们的历史,学生 们学习的历史无法促进团结。我们应自行 叙述自己的故事,把叙述过程改为由下至 上。与其学习历史,倒不如学习我们的故 事。"

达祖丁拉斯迪今日出席"国民团结:梦想或现实?"论坛时,如是指出;其他论坛主讲人包括经济学家马德琳、雪兰莪妇

女之友协会 (PSWS) 秘书苏古娜、巫青团 执委沙里尔、论坛协调员巴里沙和大马行 动方略联盟执行长何玉苓。

他说,人们需要对自己有信心,不要依赖政治人物为国民团结带来改变,因为80%的政治人物都是为自己著想。

马德琳直言,国民团结只有在特定时刻出现,如附370事件、足球或羽球比赛等,人们在个人阶段或许团结,但以整体国家而言,大家仅是假装团结;且人们通常都会美化过往,唯时代不停改变,大家应停止回想这些"美好"的国民团结记忆,跟随时代适应变化。

她认为,大家应停止对不同种族作出概括,应真正相互深入了解,除了包容,更 应该接受对方的不同、强项和弱点等。

沙里尔则说,人们应打破种族专制主义 (ethnic absolutism),同时应把价值观 置于种族及文化身分至上。



■马德琳(左2)以幽默方式主讲论坛:左起为沙里尔、沙巴里、达祖丁拉斯迪 和苏古娜。